

EL PERIÓDICO

Independiente
y de cultura popular.
Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Calle de Castaños, 55

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

PARA TODOS

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante Miércoles 23 de Mayo 1917

Pagos por adelantado

SASTRESAS hacen falta oficiales y aprendizas. Trabajo todo el año. Navas, 86, 3.º

La imprudencia

Las manifestaciones hostiles hechas en Zaragoza frente a los consulados extranjeros, podrán estar inspiradas por sentimientos de humanitarista; podrán ser impulsadas por simpatías hacia determinada nación de las que hoy sufren los estragos de la guerra, pero no deja de ser una imprudencia que a más de peligrosa resulta esteril, ineficaz para obtener ninguna fin practico ni beneficioso para nadie.

Si se nos ocurriera a todos los españoles a la vez el vitorear a los bandos beligerantes con arreglo a las simpatías que cada cual siente, no solo nos convenceríamos de que en nuestro país es imposible entenderse, sino que también veríamos la inutilidad de nuestras manifestaciones.

El llegar frente a un consulado y gritar viva o muera, no resuelve nada en favor ni en contra de la nación que representa. Ahora bien, cada ciudadano español es libre de alistarse voluntariamente en las filas de aquel ejército que le sea más digno de ayuda.

Esa sería la mejor prueba de simpatía que podría darse a la nación que se vitorea y el castigo a la que se odia, pero gritar en mitad del arroyo para que las gentes tranquilas, las que mirán este asunto internacional como una desgracia inevitable, tengan que correr el riesgo de verse envueltas en un conflicto, francamente resulta abusivo e intolerable.

Fijémonos en lo ocurrido en la capital aragonesa y nos convenceremos de que la imprudencia allí cometida no agrada ni aun a los mismos que se alagan.

Frente al consulado belga se formó un grupo de manifestantes que aclamaban a Bélgica vitoreandola. Salio al balcon el representante de dicha nación y aconsejo a los allí congregados que tuvieran prudencia puesto que los momentos difíciles por que atravesamos a nadie favorecen las algaradas y entusiasmos y que con consecuencia debían retirarse.

Pues si un consul rechaza los ala-

gos que se lo tributan por considerarlos contraproducentes que no debemos hacer nosotros por nuestra tranquilidad y conveniencia?

¿Vamos a ser mas papistas que el mismo pontifice?

Nuestra mision como españoles que apreciamos lo nuestro es la de ser neutrales en primer lugar, y en segundo, hacer que se respate nuestro pabellon y nuestra dignidad.

Los más caracterizados en los sentimientos irreflexivos, confunden las naturales vicisitudes de esta guerra mundial con agravios a nuestra patria. Esto no deja de ser un quijotismo infundado en que muy bien pudiera engancharse nuestra lanza en las aspas del molino sin que por eso detuviéramos su marcha.

Fijémonos en todos los casos de la vida que para rechazar o execrar, es preciso antes cargarse de razón para no obrar sin fundamento y máxime cuando no se trata de un grano de anís sino de la vida de España en lo presente y en lo futuro.

Dicen que en la fábrica de conservas Las Palmas existe un capataz que se complacía en estar siempre amenazando a las operarias con despedirlas del trabajo.

Si es cierto esto, tenga en cuenta el referido capataz ese refran que dice:

Hasta para el verdugo hay horca.

CHISPAZOS

Ayer tarde pasábamos por la calle de Sevilla y vimos a unas cuantas mujeres que con voces de indignación decían:

Aciña permitizca Deu que el Alcalde no puga beure agua no mes que de esta font.

¿Qué sucede ahí?—preguntamos a un vecino que contemplaba la escena.

—Pues mire usted: En todo este contorno no hay más que esta fuente con un hilito de agua que para llenar un cántaro hay mujer que se despide antes de la familia por si tarda unos días en volver a su casa. Además, sucede lo mismo en el barrio de Las Carolinas y de ese barrio vienen aquí por el agua, con lo que resulta que se juntan a veces más de cien mujeres.

—Luego si el alcalde cuando tuviera sed tuviera que apegarla con el agua de estas fuentes...

CONSULTORIO MEDICO

GABINETE DE ELECTRO-TERAPIA.—Rayos X.

Doctor Martí Tebar ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Tratamiento especial de la tos ferina, anemias, reumatismo, úlceras, fisuras de anc, hemorroides, anstrax, neuralgias, etc.—Reconocimiento de nodrizas.—Aplicaciones electro-terápicas a domicilio.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5.—Domingos de 11 a 1.

Gratis a los pobres los martes, jueves y sábados de 9 a 10.

MENDEZ NUÑEZ 16 PRAL.

—Se moría seco.

—Pues poco le falta.

—Será por las maldiciones de estos vecinos. Pero mire usted: ¿no es una lastima que despues de perder las horas aquí esperando turno no puedan llevarse mas agua que la estrictamente para beber? ¿Y para el aseo de las viviendas?

Tiene usted razon. No cabe duda que nuestro ayuntamiento está cometiendo una injusticia con estos vecinos. Verá usted como cuando lleguen las elecciones prometeran mas fuentes con el chorro mas grueso.

Pues si que resulta un verdadero conflicto esto del abastecimiento de aguas al vecindario.

Poco despues de lo ocurrido en la calle de Sevilla, nos trasladamos al centro del mencionado barrio de las Carolinas y tambien habia un grupo de hombres y mujeres que estaban tratando de ir a visitar al Sr. Gobernador para exponerle la difícil situación por que atraviesan a causa de la escasez de agua.

¡Aquello no era una reunión de personas sino un congreso de diputados!

Una de las mujeres decía: ¿Será que con esto de la guerra se ha encarecido el precio del agua?

Otra vecina añadió: Lo que ha encarecido es la vergüenza de los políticos que se meten a administrar los pueblos sin entender una palabra.

Pronunciar estas frases llegó el momento de encenderse la luz de las calles y entonces fué el colmo de la indignación; existe en cada calle de aquellas una o dos lámparas eléctricas solamente, con lo que resulta que viven a oscuras y no pueden salir

de casa sin exponerse a romperse algo importante. Con este motivo los hombres y mujeres que comantaban lo de la escasez del agua se volvieron airados hacia las bombillas y dijeron: ¡Otra infamia! ¿Por que hemos de vivir sin luz mientras dentro de la capital no cesan de instalar potentes focos en columnas de hierro?

—Perque el alcalde no vin para aquí dalt. Miren com en la replaseta des Monches y la de Santa Maria sobra llum.

Pobres gentes; tienen razon de sobra para sentirse indignados.

Lo unico que extraño es que tengan tanta paciencia y no hayan formulado una protesta energética ante la primera autoridad gubernativas que si esperan a que el alcalde los atienda, ya estan frescos.

Padece D. Ricardo una sordera que bien podia interpretarse por otra cosa peor y que nosotros no lo decimos, no vaya a ocurrir que en vez de cumplir con su deber, se le ocurra querrellarse contra nosotros.

Y eso de las querrellas es muy socorrido para cierta clase de políticos y cierta clases de frescos.

CENTELLAS

La imprenta de este periódico se ha trasladado a la calle Castaños, núm. 55

LA IDEAL Sin rival en calzado de todas clases
ESPECIALIDAD EN CALZADOS DE LUJO
JUAN JOSE VERA San Nicolás, 3 y Angeles, 28

En plena Guerra Mundial

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

Páginas de la Campaña

UNA TREGUA EN LA OFENSIVA ITALIANA

Fué muy impetuosa la acometida italiana, pero no tanto que exigiese con tanta urgencia un descanso a las duras fatigas de tan ardua, como te naz empresa. Hasta ahora, todas las ofensivas tenían forzada solución de continuidad, por la precisión absoluta de consolidar prestamente las posiciones ocupadas, por la menor necesidad de reconquistar las unidades tácticas, quebrantadas por el fuego enemigo, porque es norma que el asaltante, por razón de su audacia, tenga mayor proporcionalidad de bajas, y por otras causas, entre las que figuran con puesto preeminente la imprescindible atención de buscar nuevos y convenientes emplazamientos para las baterías de grueso calibre, cuyo continuado y eficaz bombardeo procede y acompaña los asaltos de la infantería. Pero todas estas causas y razones daban siempre un margen de varias jornadas; no se acababa tan de prisa, casi al mismo tiempo de iniciarse la potencialidad bélica acumulada durante mucho tiempo, en este caso concreto durante mucho tiempo, en este caso concreto durante muchos meses de inactividad incomprensible.

No fué tanta la intensidad de la pelea, que requiriese tan pronto descanso; pues el avance no alejó mucho las posiciones conquistadas de los puntos de apoyo de los que partieron las columnas de ataque; no había, por lo tanto, necesidad marcada de nuevos emplazamientos artilleros, y si, como único pretexto, de buscar una tregua de reposo, porque la jornada de asalto fué durísima, por la sensillísima razón de que las posiciones austriacas eran de más elevada cota que las que ocupaban los soldados de Cadorna.

La empresa militar es ardua y por ende las huestes austro-húngaras la dificultaron enormemente con la oportunidad del empleo de sus reservas tácticas y con la seguridad certera de sus bríos contraataques.

En el escaso progreso de las fuerzas italianas les fué indispensable destruir los seductos conquistados para cimentar y elevar otros nuevos con opuesto frente defensivo, como les fué necesario volver en contrario sentido los atrincheramientos rivales ocupados en la refriega.

Dice la nota oficiosa explicativa de esta tregua prematura, que era indispensable establecer los contactos perdidos, que en la ceguedad impulsiva de los asaltos se habían interrumpido, y que también convenía, para la buena marcha de los futuros acontecimientos, asegurar los servicios.

El campo de batalla agregan, está en comunicación con los centros de

vida austriacos, pero en el trozo que los italianos ocupan no hay carreteras.

Mientras la vertiente oriental, que dominan las fuerzas austro-húngaras, desciende en suave declive, la occidental, donde están los italianos, es atrozmente escarpada y baja en rápida pendiente hacia el Isonzo, cuyas aguas son muy profundas y de curso sumamente acelerado, constituyendo un serio y difícil obstáculo para las indispensables comunicaciones con los servicios de retaguardia con la base de operaciones.

El terreno, de naturaleza calcárea, es también un insuperable obstáculo para el avance y otra dificultad grandísima para la progresión de los ejércitos atacantes de Cadorna. Es la absoluta carencia de agua que hay en toda la zona de operaciones en que se bate el ejército italiano por la posesión de pequeños trozos de terreno, que él estima irredentos, y sobre todo, por cumplir las imperiosas órdenes de Francia e Inglaterra.

COMANDANTE SALAMINA

Desórdenes en Portugal

Por viajeros llegados de Badajoz se sabe que en el vecino reino lusitano se están desarrollando acontecimientos que revisten extraordinaria importancia.

Refieren los viajeros aludidos anteriormente que días pasados acaecieron en Lisboa sucesos sangrientos que revistieron suma gravedad.

El populacho hambriento, asaltó las tiendas de víveres, cometiendo toda clase de desmanes.

La fuerza pública ante situación tan crítica tuvo que cargar contra los revoltosos haciendo numerosos heridos.

Estos sucesos se repitieron ayer con carácter aún más grave produciéndose sangrientos desórdenes por oponerse el pueblo a que saliera de los cuarteles y embarcara segunda división del ejército portugués con dirección al frente francés.

De esta refriega entre el pueblo y la fuerza armada resultaron numerosos muertos y heridos de ambas partes.

La marinería y los guardias unieron al movimiento revolucionario, haciendo causa común con el pueblo.

Lisboa ante tan gravísima situación ha sido declarada en estado de guerra.

El ejército ocupa militarmente las calles ametrallando el pueblo.

Los barcos de guerra iniciaron un bombardeo haciendo fuego sobre Lisboa.

Austria y Alemania

Viena.—Al periódico «Reichspost» le comunican de Berlín: Parece comprobado que la discusión de los objetivos de la paz, con ocasión de las dos interpelaciones hechas en el Reichstag alemán, no puede en modo alguno empañar el buen tono de la inteligencia entre Viena y Berlín.

El lema: «vencer por la unión» ha sido ya diversas veces indicado por Viena. Los pueblos de Austria-Hungría saben que la unión con Alemania conduce a la unidad. Esta unión la necesitan los alemanes y la necesitan los austro-húngaros.

La necesita ante todo por aquella ventaja que nos asegura la guerra, y entonces la cuestión de los fines de guerra estará extraordinariamente simplificada.

El premio a la victoria puede sólo fijarse de común acuerdo. Cuando haya llegado el momento de esto, nuestros jefes darán la señal a los Estados Mayores.

Nueva explotación petrolífera en Rumania

Dice la «Gaceta de Colonia».

Según noticias de Amsterdam de la «Berliner Boersenzeitung» se ha reanudado completamente la explotación petrolífera de Rumania.

La producción diaria se entrega a las autoridades alemanas al precio de Fr. 16—por hectólitro, lo que asegura a las sociedades explotadoras un beneficio estimable.

En su consecuencia empiezan a subir considerablemente las cotizaciones de las acciones petrolíferas rumanas en la bolsa de Amsterdam.

La bolsa de Londres

Dice la «Gaceta de la Bolsa y de la Propiedad»:

«Sería inútil pretender disimular que el «Stock Exchange» hallase fuertemente impresionado por el sesgo que van tomando las cosas en Rusia.

Así las últimas sesiones se han caracterizado por la pesadez general y por la baja de los valores rusos, cuyos cambios han llegado a ser puramente nominales.

El empréstito francés también se resiente en su cotización.

El grupo petrolífero acusa mucha irregularidad, y los valores de caucho y los sud-africanos están muy encalmados.»

Cierre de fronteras

Irún.—Hoy se ha cerrado la frontera, y de Hendaya no se permite la salida de viajeros ni de la correspondencia.

A cuantos llegan procedentes de España les advierten que no podrán emprender el regreso hasta que se

revoque la orden, que al parecer, estará en vigor por espacio de tres días.

En Hendaya se detienen también los que proceden de territorio francés.

Sólo han llegado a Irún en el expreso de París el ex ministro de la Guerra francés general Liautey, con una comisión, que le acompaña a Marruecos.

Estos viajeros saldrán en el expreso para Madrid.

Paris.—Por decisión de la autoridad militar francesa se ha cerrado momentáneamente la frontera franco-suiza, que no se permite atravesar a ningún viajero que se dirija al país helvético.

Última hora

DIARIO DE OPERACIONES

La ofensiva italiana en el Isonzo después de haber logrado la ocupación de dos alturas al sur de Piava no ha conseguido nuevos progresos.

El aumento del fuego de las baterías austriacas en los valles del Tirol y la práctica de algunos reconocimientos de tanteo muestran la proximidad de una ofensiva austro-húngara de descongestión en este teatro de operaciones.

Los ingleses insistieron en sus anagos al sur de Scarna sin lograr conseguir el fin que apetecían.

Los franceses emprendieron un nuevo ataque desde la carretera de Prunav a Saint Hilaire contra el macizo de Moronvillers esta ofensiva alcanzó algunas ventajas en el primer momento pero luego las reservas teutonas restablecieron prontamente el perdido equilibrio.

Horrible desgracia

LA MADRE DE GARCIA ALVAREZ

Esta tarde ha ocurrido en Madrid, una sensible desgracia, que ha llenado de luto y consternación un hogar feliz y dichoso.

La anciana madre del aplaudido y popular autor cómico Enrique Garcia Alvarez ha muerto esta tarde aplastada por un ascensor.

A consecuencia de una falsa maniobra, cuando la desventurada señora ponía el pie en el descansillo para abandonar el ascensor, una vez utilizado, descendió éste rápidamente arrastrando en su descenso a la víctima que ha quedado horriblemente destrozada.

La pobre señora vivía con su hija, esposa de don Guillermo Gullón, Comisario general de Palacio y próximo pariente del presidente del Consejo de ministros señor Garcia Prieto.

La casa mortuoria es visitadísima por amigos que acuden a ofrecer el pésame a los señores de Gullón.

POVEDA :--: OCULISTA

SAGASTA 34.—CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5

Hondón de los Frailes

Los pacíficos vecinos del mencionado pueblo se quejan del abandono en que les tienen sumidos las autoridades puesto que hace algún tiempo están sufriendo las hazañas de una legión de zorros que entran en la población causando grandes destrozos en las aves de corral y conejos.

Una de las veces el vigilante nocturno tuvo que defenderse de uno de estos rapaces carnívoros que envistió contra él.

La autoridad local está sabedora de la gravedad que reviste esta invasión y no ha dado cuenta de ello al Sr. Gobernador ni menos ha procurado por su parte aplicar el remedio.

Veremos pues hasta donde llega esto.

EL CORRESPONSAL

La conciencia patronal

Bajo este mismo título publicamos anteaer un artículo referente a la poca consideración con que se trata a las operarias de la fábrica de conservas «Las Palmas» y como nosotros somos incansables en todo cuanto se relaciona con la defensa del explotado, hoy hacemos hincapié sobre el mismo asunto y continuaremos haciéndolo hasta convencernos de si la clase patronal de esa fábrica tiene o no conciencia.

Las tres operarias hermanas que fueron despedidas por cuestiones ajenas al cumplimiento de su deber, esto es, por venganzas mezquinas, continúan sin admitir a pesar de que la madre de las referidas muchachas fué a humillarse al capataz dándole toda clase de explicaciones.

Esto bien claro demuestra que el referido capataz obra con marcada intención de perjudicar a tres muchachas que desde su tierna edad venían trabajando en dicha fábrica y que por lo tanto no tuvieron tiempo a aprender otro oficio.

Con la tenacidad del mencionado capataz que ya encaja su conducta en los moldes de la impiedad, obliga a que esas pobres muchachas tengan que marcharse de Alicante en busca de otra colocación, y esto como es natural acarrea perjuicios materiales y siasabores.

Las demás compañeras se conducen de este contratiempo y están dispuestas a hacer todo cuanto esté a su alcance en beneficio de las tres hermanas despedidas.

No podía suceder otra cosa. Siempre existen los sentimientos de conmiseración en los oprimidos, jamás en los opresores.

Se dice que el referido patrono por toda solución exclama: «Se marchan de Alicante» que se fastidien.

Buen corazón tiene ese capataz. Tal vez algún día le ocurra a él otro tanto y entonces comprenderá la crueldad de tal proceder.

Seguramente el dueño de la mencionada fábrica no sería tan inexorable con sus operarias.

Y es que son mas temibles siempre los que escalan un puesto sirviendo intereses ajenos que los mismos dueños.

Y si el servidor trata de granjearse las simpatías con exageradas disposiciones, entonces se complace en hacer todo el daño posible a sus semejantes creyendo que así hace mas mérito.

Eso consiste en el talento y en el corazón de cada cual.

NOTICIAS

La señorita Rosa está pálida, demirriada, no tiene humor ni alegría, está triste, vomita con frecuencia digiere mal, sufre desarreglos y se cansa a la menor fatiga.

La institutriz llama la atención a la señora y le recuerda que en un caso semejante la paciente halló una milagrosa curación con el Jarabe de Hipofosfitos Salud.

Quince días después la madre se convirtió en acérrima propagandista del Jarabe de Hipofosfito Salud, ponderando sus excelencias. La niña, desde entonces salta, está contenta, tiene el mayor apetito y ha recobrado el calor de sus mejillas. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

A la temprana edad de 10 años

Josefa Aracil Santacreu Profesora en Partos

PLAZA DE HERNAN CORTEZ, NUM. 4, 1.—ALICANTE

ha dejado de existir el estudioso niño Dionisito Mancha Illanes cuyo entierro se verificó ayer a las 4 de la tarde, hijo de nuestro querido amigo Don Dionisio Mancha y sobrino del Bizarro Capitan Don Rafael Mancha. Reciba nuestro mas sentido pésame su distinguida familia.

MODISTA.—Se ofrece a domicilio en corte Parisien razón calle Labradores: Tintorería Valenciana.

Ha salido para Valencia para posesionarse de la Notaría de Elda el que lo fué de ésta, don Tiberio Vidal, padre político de nuestro querido y respetable amigo el notable procurador de los tribunales Don Leandro Bás Escalambre.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para casa de los padres, una joven de 17 años, leche de cuaro meses.—Razón, plaza San Cristobal 5, 3.º

Se encuentra algo delicada de salud la distinguida esposa de nuestro queridísimo amigo el notable literato Don Julio de Ugarte.

Deseamos muy sinceramente su pronto restablecimiento.

Notas municipales

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión or-

dinaria que debe celebrarse esta tarde a las seis son los siguientes:

Informe de don César Oarrichena, solicitando adquisición de una obra.

Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad sobre la real orden creando un Laboratorio Provincial.

Comunicación de la Municipalidad de Montevideo.

Comunicación del Gobierno Civil trasladando la real orden aprobando una permuta de turno.

Informe de Ornato en instancia de don Vicente Llorens, don Lucas García y don Baldomero Asensi.

Aviso al público

Se compra papel visjo a 0'75 pesetas arroba.—Trajos de paño y lana, a 75 céts. kilo.—Metal visjo a 1'25 ptas. kilo.—Cobre a 2'25 ptas. kilo.—Plomo a 50 céts. kilo.—Lana de colchón a 2 ptas. kilo.—Calle de Artillería, 17.—(Baratillo).

Guía Comercial e Industrial de Alicante y su provincia

AÑO 1917

570 páginas.—18,000 Direcciones

PRECIO UNA PESETA

De venta en todas las librerías y en casa de su autor, César Oarrichena Torrijos 68, Alicante.

96 Prop Casa Mancei Barcelona

un simulacro de combate, que al mismo tiempo, y por medio de sus pintores, habían visto en Méjico lo que eran los barcos, los cañones, los caballos y los soldados extranjeros, se mostraban hasta temerosos de provocar un rompimiento con aquellas gentes.

Por otra parte, sabían muy bien por lo que les habían dicho, las notables victorias alcanzadas por aquellos extranjeros sobre los grandes ejércitos indios que se atrevieron a disputarles el paso, y apenas si se atrevían a aconsejar al emperador nada sobre asunto tan delicado.

A su vez éste no se atrevía a tomar una resolución radical.

Invocaba a los oráculos, consultaba con los sacerdotes, y su débil espíritu se perturbaba mucho mas



VI

En Zempoala

No era el ánimo de Cortés, como fácilmente puede comprenderse, acceder a los deseos del emperador:

Con mayor motivo, conociendo por Marina el verdadero estado del país.

El gobierno de Motezuma había llegado a hacerse insoportable pa-

Espectáculos

TEATRO DE VERANO

Secciones de cinematógrafo y variedades.

SALON ESPAÑA

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por los señores Leopoldo Gil y José Ortiz de Zárate.

Función para hoy:

A las siete y media.—Sencilla.

«LA GATITA BLANCA»

A las nueve.—Sencilla.

«LA CHICHARRA»

A las diez.—Doble.

«LA FIESTA DE LA CAMPANA»
Y LA MARCHA DE CADIZ

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veinte horas.—Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.—Llega a las 6'45.

Correo Andaluz.—Sale a las 15 y treinta.—Llega a las 12'38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.—Llega a las 21'05.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.—Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

FERROCARRILES ANDALUCES

Trenes ascendentes

Correo.—Sale de Alicante a las 16'5.—Llega a Murcia a las 18'50.

Mixto.—Sale de Alicante a las 6'30.—Llega a Murcia a las 9'30.

Mercancías.—Sale de Alicante a las 16'50.—Llega a Murcia a las 20'50.

Trenes descendentes

Correo.—Sale de Murcia a las 9'5

—Llega a Alicante a las 11'55.

Mixto.—Sale de Murcia a las 17'55.

—Llega a Alicante a las 20'50.

Mercancías.—Sale de Murcia a las 6'2.—Llega a Alicante a las 10.

RAMAL DE TORREVIEJA

Trenes ascendentes

Correo.—Sale de Torrevieja a las

16'15.—Llega a Albatera, a las 17'45.

Mixto.—Sale de Torrevieja a las 6'30 llega a Albatera a las 7'30.

Trenes descendentes

Correo.—Sale de Albatera a las

10'40 llega a Torrevieja a las 11'40.

Mixto.—Sale de Albatera a las 19'35 llega a Torrevieja, a las 20'35.

Todos los trenes del ramal de Torrevieja, enlazan con los de Alicante y Murcia.

Gran H. Miramar

Construido expresamente para dicho fin.—Preciosas vistas al mar y Paseo de los Mártires.—Situado en la mejor calle.—Espaciosas habitaciones.—Luz eléctrica y timbres.—Servicio esmerado.—Mesas separadas.—Pensión desde 5 pesetas.—Espacioso y elegante comedor en la planta baja.—Cubierto de 4 platos con entremeses variados, frutas del tiempo, dulce pan y vino, 2'50 pesetas.—Se sirven comidas de encargo.—Especialidad en paellas.—Servicio a domicilio y a la carta.—La mejor casa de Alicante por sus condiciones higiénicas para invernales.—La más frecuentada durante el año.—24 San Fernando, 24, con vistas a la calle del Triunfo.—Frente al Hotel Victoria.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.—La tana de las Camelias.—Los amantes de Bernel.—Catalina Howard.—Diego Corrientes.—La Viejecita.—Abelardo y Eloísa.—La Africana.—Flor de un día.—Amor de madre.—Pablo y Virginia.—La huérfana de Bruselas.—D. Juan Tenorio.—El Barbero de Sevilla.—Aida.—Las espinas de una flor.—Dolores o la moza de Catalunya.—Hernán Cortés y Eloísa.—Julieta y Romeo.—El Trovador.—La Verbena de la Paloma.—Hernani.

Se rifa: Un bonito automóvil para dos asientos, con todos sus accesorios marca «Acción» a beneficio de la Cruz Roja Española, al precio de veinticinco céntimos número cuyo sorteo se verificará en combinación con el de la Lotería Nacional el próximo 1.º de Septiembre en Madrid siendo agraciado el que posea el número igual al premio mayor.

Las participaciones podrán adquirirse en todas las loterías de Alicante Plaza de Castelar por las mañanas, cafés por las tardes y especialmente en Torrijos 7 donde se halla depositado.

Modista

Recién llegada de Madrid, ofrece su domicilio en la calle San Vicente, 28, 1.º Confecciona vestidos de todas clases a la última moda, con prontitud, esmero y economía.

94 Prop. Casa Mazcci Barcelona

ra gran mayoría de sus vasallos.

La debilidad del monarca alentaba a los ministros para ejercer arbitrariedades y cometer excesos de que eran víctimas los pobres pueblos.

Varias veces habían estallado ya insurrecciones en distintos lugares, insurrecciones que habían sido sofocadas con inaudita crueldad.

Así era que el descontento cundía, que se observaban clamores por todas partes, y Marina aprovechaba diestramente todos estos elementos de disgusto, para negociar con los caciques descontentos y con los estados dispuestos a romper el yugo de la metrópoli, alianzas con los españoles que les ayudarían en sus alzamientos.

De aquí que, a cada momento lle-

Hernán Cortés y Marina 95

gaban al campo español caciques a someterse, y Cortés vislumbraba el grandioso éxito que podían alcanzar contando con tan poderosos auxiliares.

Así fué que contestó a los embajadores, que retirarse en aquellas circunstancias sería en desdoro de su rey, y que estaba resuelto a esperar, que Motezuma notificase su acuerdo y accediese a recibirle.

Los enviados no se atrevieron a insistir, y Marina aconsejó a su amante que continuara adelante su camino en dirección a la corte.

Los embajadores que habían tenido ocasión de observar los elementos con que contaban los españoles, pues Cortés, para darles una idea de su poder, les había hecho presenciar



INTERESA
A USTED

Amigo Débil

PARA CURAR PRONTO.

TOMAR

Elíxir CALLOL

que dá fuerza,
vigor y juventud

y los Médicos le llaman el
Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Reconocida

por la Real Academia de Medicina y Cirugía

de GUSTO AGRADO

Bar Gambrinus

ANTONIO GARCIA LLORENS
Cervezas y aperitivos

de legítimas marcas!
Mayor, 10.—Alicante

D. Juan Albert

ESPECIALISTA
EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL

Aplicaciones de cuero oxigenado en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis, Martes y Sábados de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo, derecha.

Sastrería José Martínez

Se necesitan Oficiales y aprendices de sastrería.

Calle Mayor 11 1.º CHIC PARI-SIEN.

ALICANTE

Imprenta Hijos de J. García
Calle Castaños, núm. 55